

2018年5月2日

星期三

农历戊戌年三月十七

第1831期

本期8版

# 崇明报

每逢周三、六出版



沪内报第0193号

投稿: cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

## 生态岛的第一资源 人才是建设世界级

崇明区人才工作协调小组扩大会议召开

□ 记者 丁沈凯

本报讯 4月28日下午,崇明区人才工作协调小组扩大会议召开,回顾总结2017年人才工作落实情况,部署2018年人才发展工作。区委副书记、区长李政,区委副书记侯继军,副区长黄晓霞等领导出席会议。

会上,智慧岛数据产业园投资发展有限公司和区教育局分别围绕人才队伍建设等情况作了交流发言。侯继军回顾了2017年本区人才工作情况,并部署了下一阶段人才发展工作。

2017年崇明区人才工作紧紧围绕崇明区人才发展的“十三五”规划,统筹推进各类人才队伍建设。2018年将紧紧围绕区委、区政府各项中心工作,按照崇明人才“十三五”规划既定的目标任务,充分发挥人才政策的激励导向作用,让人才引得来、留得住、发展好,为崇明世界级生态岛建设和2021年第十届中国花卉博览会的顺利举办提供坚强的人才保证和智力支撑。

李政在会上指出,人才是建设世界级生态岛的第一资源,我们必须增强人才工作的责任感、危机感和紧迫感。要坚持党管人才的政治导向、人才引进的高端导向、人才服务的精准导向,把牢新时代崇明人才工作的基本方向。要着力抓好战略级人才、专业型人才、紧缺型人才等重点领域人才队伍建设;不断优化政策环境、拓展发展平台、创造品质生活,积极营造有利于人才成长发展的良好环境。

李政强调,崇明的人才发展,要牢牢抓住当前面临的前所未有的历史性发展机遇,深入贯彻落实好中央和市委、市政府关于人才工作的决策部署,在区委的领导下,努力创造更好的人才发展环境,用美好的发展愿景感召人才,用良好的服务环境支撑人才的发展,切实用好现有的人才,积极引进优秀人才,大力帮助在崇人才创新创业、干事创业,把崇明建设成为人才创新创业、成就事业的沃土,努力开创崇明人才工作的新局面,为崇明世界级生态岛建设提供有力的人才支撑。

## 全力打造“世界级”美丽乡村

“草帽论坛”谈崇明乡村振兴

要闻·2

## 这个“五一” 崇明旅游喜事连连



▲ 游客在上海红花节上自拍留念

□ 记者 朱竞华 摄影 张峰 陈怡婷

本报讯 上海首届红花节在东平国家森林公园开幕,崇明旅游专线巴士开通、三大景区旅游巡回办案点揭牌……刚刚过去的“五一”小长假,用“喜事连连”来形容“崇明旅游”再合适不过。乘着成功获得2021年第十届中国花卉博览会举办权的东风,以《崇明区全域旅游发展总体规划》为指引,崇明精准发力,全力夯实旅游发展基础,推进全区旅游产业提档升级。

### 上海红花节开幕 绿树红花笑迎人

这个“五一”,前往东平国家森林公园的游客饱足了眼福。还未入园,就已先被大门口新打造的“花开·中国梦”主题花景所震撼。不仅如此,公园各个角落也随处可见“绿树红花笑迎人”的生动美景。

4月28日,上海首届红花节在东平国家森林公园正式开幕。本次

红花节以“万紫千红春满园”为主题,展期为期半年,从4月28日至10月31日,是崇明历史上举办过的规模最大、主题最鲜明、景观效果最佳、时间跨度最长的主题花卉节庆祝活动。红花节以三角梅为主打品种,这种热带花卉开放时间长,全年两次开花,最佳观赏期为4、5月和9、10月。

此次红花节花景布置重点分四个区域,配以花雕造型和其他花卉,包含孔雀、狮子等动物造型,湖光山色、丝绸之路等园艺小品,瀛洲古调琵琶、崇明老白酒等崇明本土文化元素,场面宏伟壮观,美轮美奂。此外,园内还有锦绣迎宾、百米花道、心心相印、梦幻花拱、酒香四溢等十多个不同造型组景。十几万株花卉百花盛开,色彩艳丽,与公园的湖光水色相映成景,给人以视觉和艺术的极致享受。

“这次红花节办得真好,公园内摆放的各种花卉色彩搭配非常好,特别是随处可见的三角梅,红得令人陶醉,真是赏心悦目!”来自北京的曹女士是园林绿化方面的专家,第二次来到崇



▲ 崇明旅游专线巴士迎来首批试乘游客

明,对于本次红花节以及崇明的生态建设给予了高度评价。

近几年,东平国家森林公园由原来单一的水杉、柳杉逐渐向多元化植物种植发展,成片二月兰、万株红枫、千棵紫薇等项目的实施,进一步丰富了公园的生态旅游内涵,更好地实现了林旅结合发展模式。作为2021年第十届中国花博会的主展区,东平国家森林公园方表示,将通过举办上海红花节来积累经验,为3年后花博会的顺利举办打好基础。

据悉,为配合上海红花节举办,东平国家森林公园还将陆续推出多肉植物展、家庭园艺展、非物质文化遗产展、摄影比赛等系列展活动。

### 旅游专线巴士开通 散客游崇明更方便

去崇明度假的游客可以乘坐专线巴士,到东平国家森林公园、前卫村、西沙·明珠湖等崇明特色景区(点)游玩了。4月29日上午,崇明旅游1线、2线两条崇明全新推出的纯电动旅游

专线巴士正式上路,为散客出游提供更多便利。市民通过坐船或陆路交通抵达位于崇明城桥镇的南门水陆换乘中心后,便可坐上专线巴士前往各个景点。

据介绍,崇明旅游1线由南门水陆换乘中心开往前卫村,中途停靠高家庄园、东平国家森林公园、三民文化村,回程相同。该线票价为12元,采用多级票价。每天双向4个班次,南门水陆换乘中心发车时间为8:15和13:00;前卫村发车时间为10:00和15:30。崇明旅游2线由南门水陆换乘中心开往西沙·明珠湖景区,为直达车,票价10元。每天双向4个班次,南门水陆换乘中心发车时间为8:15和13:00,明珠湖发车时间为10:00和15:45。两条旅游专线巴士均采用纯电动能源,外观色彩鲜明,充分展现了世界级生态岛、生态旅游和崇明民俗文化的特色。

4月29日—5月31日期间,市民可免费乘坐旅游专线巴士,前往高家庄园、三民文化村。(下转3版)

● 评论

## 以扎实行动造就美丽乡村

□ 本报评论员 戚明

4月24日人民日报在头版刊发文章《习近平近日作出重要指示强调——建设好生态宜居的美丽乡村让广大农民有更多获得感幸福感》,并在第2版刊发相关报道《绘就新时代美丽乡村新画卷——习近平总书记关心推动浙江“千村示范、万村整治”工程纪实》。区委书记唐海龙日前就贯彻落实总书记重要指示精神、学习借鉴相关经验作出批示:请区四套班子领导调研,请各乡镇党委组织学习讨论。

15年来,浙江省坚持实施“千村示范、万村整治”工程,以扎实行动造就了万千美丽乡村。习近平总书记充分肯定这一工程取得的显著成效,深刻阐述搞好农村环境整治的重大意义,明确提出建设生态宜居美丽乡村的重要要求,为实施乡村振兴战略、推

进美丽中国建设指明了方向、提供了遵循。崇明要当好上海实施乡村振兴战略的主战场,就必须贯彻落实好总书记的重要指示精神。

文章中提到,浙江省自2003年实施“千村示范、万村整治”工程以来,累计有2.7万个建制村完成村庄整治建设,占全省建制村总数的97%;74%的农户厕所污水、厨房污水、洗涤污水得到有效治理;生活垃圾集中收集、有效处理的建制村全覆盖,41%的建制村实施生活垃圾分类处理。15年来,浙江省与时俱进地推进美丽乡村建设、打造美丽乡村升级版,乡村面貌焕然一新。

当前,正在大力实施乡村振兴战略的崇明,在生活垃圾分类、农村生活污水污水处理等工作中取得了一定成效,

但与实现高水平高标准高质量全覆盖还有距离,这就需要在埋头苦干、全力推进相关工作的同时,学习借鉴先进经验尤其是“浙江经验”,补短板、谋长远、重潜绩、压茬干——

就在前不久,区委书记唐海龙带领崇明党政代表团赴浙江嘉善、安吉、金华、丽水等地,学习考察当地在生态文明建设、绿色经济发展、生活垃圾减量等方面取得的成果和先进经验做法。考察活动中,唐海龙指出,崇明世界级生态岛建设,要始终牢记我们是主体,碰到任何困难,不怨天、不怨地、不怨人,要拿出甩开膀子的干劲,撸起袖子加油干。对凡是有利于生态岛建设发展大局、有利于增进群众福祉的事,竭尽全力去寻求解决问题的办法。(下转3版)

## 女子公路世巡赛崇明站收官

挪威车队选手贝尔克·夏洛特获个人总成绩第一

□ 记者 朱竞华

本报讯 2018年环崇明岛国际自行车公路赛经过3天共359.3公里的你追我逐,于4月28日落下帷幕。来自挪威高科技产品女子职业自行车队的贝尔克·夏洛特夺得个人总成绩第一名,美国硅谷银行女子职业自行车队成为团体冠军,中国丽以美女子职业自行车队最终位列亚洲最佳团体第二名。

在4月28日进行的最后一个赛段“申航通”城市绕圈赛中,上演了3天以来最为激烈的争夺,赛道上一直未能有人成功突围。最终,英国高五威格女子职业自行车队的瓦尔德·克里斯汀在集团冲刺中率先冲线,成绩为3小时03分50秒,这也是她在本次比赛当中首次斩获赛段冠军。(下转3版)